

# 《正观》上线引热评：开创媒体融合高质量发展新气象

2020年9月13日,中国之中、古都郑州,由郑州报业集团打造的新型主流媒体平台——《正观》APP全新上线,得到全国媒体界的高度关注。

多家主流媒体发来贺电,并在其APP开屏祝贺。知名传媒专家一致认为,“正观新闻将打造传媒业的新高地”。 正观记者 王亚平 石闯



## 主流媒体开屏祝贺

新时代,媒体如何在融合大潮下乘风破浪?

《正观》是新型主流媒体,“扎根郑州,立足中原,影响全国”。“正观”的“正”,是“郑州”之“郑”的谐音,是正确、正道、正能量;“观”,是观察、观点、观天下。

新的内容,新的传播,新的技术,新的服务,这是郑州报业集团媒体融合上走出的一步。

以天下为己任,9月13日全新上线的《正观》APP得到全国媒体界的高度关注。

澎湃新闻、北京日报、封面新闻、红星新闻、上游新闻、新民晚报、南方都市报、天目新闻、小时新闻、紫金山新闻、腾讯新闻、百度、搜狐、今日头条、趣头条、郑好办等多家主流媒体发来贺电,并在其APP开屏祝贺!

6月30日,中央全面深化改革委员会第十四次会议强调,推动媒体融合向纵深发展,要深化体制机制改革,加大全媒体人才

培养力度,打造一批具有强大影响力和竞争力的新型主流媒体。

《正观》正是全面贯彻落实中央全面深化改革委员会第十四次会议精神,推动媒体融合向纵深发展的有力举措。

8月,《正观》与上海报业集团旗下《澎湃》达成深度合作,《澎湃》顶层架构设计、内容生产等精英团队进驻郑州报业集团,郑沪携手缔造中国媒体业的新高地。看到全新上线的《正观》APP,澎湃新闻负责人表示:“向正观人的创意,正观人的协同,正观人的奋斗,致敬!”

## 传媒学者:“《正观》将打造传媒业的新高地”

为什么要在今年做《正观》?

在上线发刊词中,有着深入阐述:这既是对中央号召的响应,也是媒体的责任与使命担当。

一方面,百年不遇的疫情带来极其深刻的影响,当前全球疫情和世界经济形势依然严峻复杂,我国发展面临的挑战也前所未有;另一

方面,今年又是我们脱贫攻坚决战之年,全面建成小康社会决胜之年,“十三五”规划收官之年,也是“十四五”规划布局之年。

面对复杂形势和艰巨任务,在第一个百年奋斗目标即将胜利实现、第二个百年奋斗目标新征程即将开启之际,媒体需要拿出改革创新的精神和魄力,打破条条框框,创新体制机制,激发媒体最大生产力。具体就是,围绕大主题担当大作为,建设大平台形成大宣传,唱好大合唱助推大发展。

郑州大学教授董广安认为:“《正观》全新上线,对新闻界是一件喜事,开创了郑州报业集团媒体融合高质量发展的崭新气象。伴随传统媒体‘深度融合、整体转型’,郑州报业集团以此为起点,掀开了向移动互联网时代媒体融合的新篇章。从‘以天下为己任’的发刊词中,我看到了郑州报业集团倾力打造一个新型主流媒体的雄心壮志,也预示着《正观》必将立足更广阔的视野,来谋划转型布局。”

在董广安看来,当下,媒体格

局、舆论生态、受众习惯和信息需求都发生了深刻的变化,每一家媒体都应努力适应移动互联网传播的特点和规律,构建兼具主流价值和活力创新的内容生态,进一步突出“速度、深度、温度、角度”专业特色。

河南财经政法大学文化传播学院副院长、教授方雪琴坦言:“以天下为己任的《正观》上线,让人非常振奋。郑州报业集团在传统媒体转型的探索中,一直走在全国前沿。”

她说,《正观》以“新闻+政务+服务”引导群众、服务群众,打造新型主流媒体,值得期待。衷心期望在众声喧哗的今天,《正观》能够成为舆论的压舱石、社会的黏合剂、价值的风向标、经济社会发展的助推器。

同时她希望在浅阅读背景下,《正观》对标全国先进,在内容原创、技术架构和交互体验等方面加速成长,并以短视频、动画、直播等技术手段创新内容形态,打造流量级的精品力作,形成《正观》的特

色和品牌,打造传媒业的新高地。

《正观》的上线,宛如宣告一个新的媒体时代的到来,更多新技术、高科技的运用,形成了智慧全媒体生态体系,让新闻更加有冲击力。

## 网友怒赞:“这是一家有蓬勃生命力的媒体”

所有用心,都是为了更好地相遇。

全新上线的《正观》APP实力圈粉,很快吸引了一大批读者持续关注。

网友们纷纷点赞评论:

“好一个脱颖而出的《正观》!恰是郑媒融合发展的宣言书,是凝聚正能量传播好声音的宣传队,是提升国家中心城市核心竞争力的播种机!”

“居中、守正、观天下,打造主流媒体新高地,志向高远。”

“我喜欢《正观》的名字,大气、有力度。”

“对时代的思考,对媒体责任的践行,令人热泪盈眶,新时代需要《正观》这样有生命力的媒体。”

## 首条线路在郑州高新区开通 全国首个“5G自动驾驶网约巴士示范区”启动

没有驾驶舱和方向盘,具备超级巡航、动态避障、识别红绿灯、自动泊车等功能……9月13日,随着4台宇通L4级自动驾驶网约巴士投入天健湖环线线路运营,郑州高新区首条5G自动驾驶“网约巴士”正式开通试运行,也标志着我国第一个5G自动驾驶网约巴士示范区项目已进入实际性发展阶段。

郑报全媒体记者 孙庆辉 方宝岭 通讯员 汪梦琪 文/图



## 无需买票 扫码就走 郑开、郑焦、郑机城际开通“铁路e卡通”

12日,记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,为进一步落实客运提质计划要求,9月15日起,郑开、郑焦、郑机城际将开展“铁路e卡通”业务。自此,旅客乘坐管内城际列车无需买票,便可以扫码进站,乘车过程更加方便快捷,出行体验进一步提升。



扫码看新媒体报道

郑报全媒体记者 张倩 通讯员 宋京

## 全国盲人医疗按摩河南考区考试开考 我省考生人数居全国第一

9月12日至13日,由原卫生部、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局、中国残联共同组织实施的全国盲人医疗按摩人员从事医疗按摩资格考试在郑州举行。今年,我省共有187名盲人考生报名参加考试,考生人数居全国第一。

郑报全媒体记者 李丽君 通讯员 王丰林

## 二七广场隧道工程10月全面开工 2022年上半年建成

二七广场隧道工程将于10月全面开工。昨日,记者从二七区了解到,自7月30日该项目规划方案正式公示后,相关准备工作一直在紧张有序地推进。按照计划,该隧道将于2022年上半年建成。

据悉,二七广场隧道项目是中原路整治提升的重要节点工程,主线沿着正兴街—西大街方向,全长1370米。两端道路总长321米,隧道结构总长895米,标准断面为双向4车道。出入口匝道长度约370米,

西侧出入口位于福寿街交叉口西侧,东侧出入口位于顺城街西侧。隧道由西向东依次上跨地铁一号线、德化地下商业街、地铁三号线。郑报全媒体记者 范光华 通讯员 郭佳星

## 公告

拟成立河南省金涛小额贷款有限公司(以下简称“公司”),经营场所河南自贸试验区郑州片区(郑东)商鼎路70号煤田地质局11层1136室,注册资本30000万元,股东河南省中美能源集团有限公司,股权比例80%,股东郑州市中矿矿业有限公司,股权比例20%,公司执行董事、法定代表人和总经理为杨建峰同志,公司监事为赵庆和同志。本公司承诺申报材料真实合法,依法合规经营,并承担相应法律责任。 河南省金涛小额贷款有限公司